

中国疾控中心否认参与“黄金大米”试验

称研究内容仅涉及菠菜无转基因大米

据新华社电 中国疾控中心9月5日晚发表声明回应“黄金大米”事件，否认参与组织转基因“黄金大米”人体试验的传闻，称相关研究员表示对是否使用了“黄金大米”不知情，此事件正在进一步调查中。

国际环境组织“绿色和平”近日发布消息称，美国塔夫茨大学选取中国湖南衡阳某小学学生做转基因“黄金大米”的人体试验。该项研究结果形成的论文《黄金大米中的 β -胡萝卜素与油胶囊中的 β -胡萝卜素对儿童补充维生素A同样有效》发表于《美国临床营养学杂志》，文中提到，中国疾病预防控制中心营养与食品安全所妇幼营养室在该试验中组织研究和收集样品。

中国疾控中心网站5日晚刊出回应文章说，该论文的第三作者荫士安是中国疾病预防控制中心营养与食品安全所的研究员。营养食品所调查所获的情况如下：

一、发表的文章是来自美国塔夫茨大学申请到的美国NIH项目“儿童植物类胡萝卜素维生素A当量研究”。该研究项目是美国塔夫茨大学与浙江省医学科学院于2004年9月签署的，研究内容是研究菠菜、黄金大米和 β -胡萝卜素胶囊中的胡萝卜素在儿童中的吸收和转化成维生素A的效率。荫士安研究员签字同意发表这篇文章。

该项目的负责人是美国塔夫茨大学的汤光文博士，中方负责人是浙江省医学科学院的王茵研究员，荫士安研究员以浙江省医学科学院客座研究员的身份作为协助研究者参与，具体负责现场工作。营养食品所没有与该课题合作各方签订合作协议。

二、荫士安研究员负责的国家自然科学基金面上项目名称为“植物中类胡萝卜素在儿童体内转化成为维生素A的效率研究”，课题执行日期2006年1月至2008年12月，

此项课题的研究内容仅涉及稳定同位素标记的菠菜中类胡萝卜素转化效率研究，没有转基因大米的研究。在研究实施过程中，增加了现场协作人员浙江省医学科学院王茵研究员。另外，参加的单位还包括湖南省疾病预防控制中心和衡南县疾病预防控制中心。研究中所用的稳定同位素标记的菠菜由美国塔夫茨大学提供，并由美国塔夫茨大学汤光文博士于2008年5月从美国携带到湖南衡阳现场。

此项研究设计通过了中国疾控中心营养食品所伦理审查委员会的审批，课题组与参加试验学生的家长均签订了知情同意书。该课题现场工作于2008年5月在湖南衡阳市衡南县江口镇中心小学进行，挑选了该校80名6至8岁儿童，按血清维生素A含量随机分成两组，每组各半数分别给予 β -胡萝卜素或 β -胡萝卜素纯品。现场工作完

成后，按照样品出国的审批手续，血液样品被送往美国塔夫茨大学检测。

三、荫士安研究员介绍，考虑其负责的国家自然科学基金面上项目与美国塔夫茨大学的NIH项目均有菠菜中类胡萝卜素转化效率研究内容，故将2个项目的现场工作合并在一起进行。营养食品所在调查中经过比对，荫士安研究员提供的受试者名单与《儿童植物类胡萝卜素维生素A当量研究》的研究对象基本一致。

四、关于美国塔夫茨大学汤光文博士负责的美国NIH项目研究中是否使用了“黄金大米”，荫士安研究员表示不知情。

为尽快弄清事实，中国疾控中心成立了专门的工作小组，正展开进一步调查。营养食品所正积极和有关方面协调、沟通，进一步查对、核实有关情况，并将及时公布进展。

货车侧翻 整车葡萄遭村民哄抢

事发连霍高速兰州天一山庄附近 司机欲哭无泪

本报综合消息 9月5日上午10时许，连霍高速公路甘肃兰州天一山庄附近发生一起交通事故，一辆拉运葡萄的大货车在急转弯处侧翻。事后，闻讯赶来的当地村民开着汽车，骑着摩托车、自行车前来哄抢葡萄。货车司机欲哭无泪，保守估计此次事故损失30万元。

当日下午5时许，记者到达现场时，一辆牌照为新L·15237的大型货车撞上高速路护墙后翻倒在路面上，地面上到处散落着成箱的葡萄。事故发生后高速公路交警紧急封锁了车道，以防发生二次事故。

货车司机王师傅回忆，上午10时许，他驾车行驶到此处时，车速并不快，但转弯的时候货车突然发生侧翻，失控倒在路面上。

听说“葡萄车”翻了，附近不少村民拿着塑料袋、编织袋来抢葡萄，还有人干脆坐在路边吃了起来。记者在采访现场看到，有不少人还

开着车、骑着摩托车和自行车来装运。还有人打电话，让亲戚朋友赶紧开车前来拉葡萄。

“哄抢的人太多了……”据处理事故的交警说，当时来了三四十人，好多人抱起葡萄箱就走。尽管交警制止了一少部分村民的哄抢行为，但是现场聚集的人越来越多，这些人根本不听劝告，仍然继续哄抢。

眼见葡萄被人成箱成箱地抱走，货车司机王师傅单力薄，拦也拦不住。王师傅告诉记者，这车葡萄一共有3300箱，价值约30万元，除了被抢走的一部分，剩余的葡萄亦遭到不同程度损坏无法销售。“这些损失足够让我倾家荡产了。”王师傅含着眼泪告诉记者。

当晚7时许，前来处理事故的吊车已将倾倒的货车吊起，执勤交警告诉记者，等路面上的葡萄清理干净后，该路段即可恢复交通。

目前，交警部门正在调查事故原因。

(王钊)



村民哄抢葡萄

目睹肯德基员工不戴手套做汉堡 北京一男子豪掷14万多元抗议

本报记者 9月4日下午，有市民向记者反映，在湖北省武汉市汉口京汉大道一家肯德基门口，有人摆放了数十桶全家桶（肯德基快餐公司推出的一种套餐）将门堵住，抗议该店卫生安全隐患，引发市民围观。

22份全家桶摆在大门口

安全有问题”、“肯德基违规操作”、“肯德基食品卫生存在隐患”等字样。

操作员未戴手套抓食材

在店内，记者见到当事人杨先生。他告诉记者，他是北京人，8月7日来到武汉出差。

当日中午12时许，杨先生前往汉口京汉大道这家肯德基餐厅就餐，购买了近30元的午餐套餐。付款后，杨先生在柜台前等候时，瞥见操作间里一名男性操作员双手未戴手套，直接拿肉饼和生菜制作汉堡。杨先生表示，他因工作原因去过很多国家，从未见过如

此侵犯消费者权利的肯德基店。杨先生称，操作间的员工当时不仅未戴手套，也未戴口罩。他马上找到该店负责人，表示了强烈的抗议。

杨先生向该店负责人表示，要求员工戴上手套，为他重做汉堡，此要求得到了满足。在协商赔偿问题时，杨先生要求赔偿20份全家桶，遭到对方拒绝。面对店方的“冷漠”，杨先生生气了，他向店方购买2000份全家桶，并掏出一摞百元钞票。店员称，一份外带全家桶74元，2000份就是14万多元。担心出不了这么多的货，店方采取每20份结账一次的办法，打算能做多少算多少。

店方称员工已洗手消毒

杨先生提供的一份录音显示，该店负责人承认了店员不戴手套抓汉堡的事实，并解释称原因是中午顾客太多，店员来不及戴。这名负责人还告诉杨先生，称所有员工都用洗手液洗了几次手，这一说法让杨先生极为愤慨，“我怎么知道他们有没有洗手？”

当晚7时许，百胜餐饮集团中国事业部鄂湘赣市场的相关工作人员赶到店里，与杨先生进行协商。

目前，武汉市食品药品监督管理局已介入调查。

(陈风)

合肥市儿童福利院违规奔驰被收回 负责人停职检查

本报综合消息 针对“合肥市儿童福利院购买豪华奔驰商务车”一事，9月6日凌晨1时56分，合肥市委宣传部副部长魏玉萍微博回应：合肥市委、市政府主要负责人高度重视，责成市监察局牵头组成调查组展开调查。

经查，合肥市儿童福利院购买商务车，系财政资金购买，违反了合肥市公务用车采购相关规定。经研究决定，立即收回违规车辆，对涉及车辆采购的市民政局、财政局、招投标局的相关责任人进行问责。合肥市儿童福利院主要负责人已被停职检查。

(刘飞翔)

广东中山“改分书记”助儿子考公务员被判刑1年

据新华社电 因为篡改儿子公考分构成招收公务员徇私舞弊罪，广东省中山市人力资源和社会保障局原纪委书记梁国影9月6日在该市第一人民法院一审被判处有期徒刑1年。

梁国影在任中山市人力资源和社会保障局纪委书记期间，分管中山市人力资源考试院，负责中山市公务员招考。其子林钰成是中山市职业技术学院大专毕业生。

为帮助林钰成考上公务员，时任中山市农业局局长的陈锦标受梁国影之托，将“市场与经济信息科办事员”这一职位的招录要求定为“电子商务专业、大专学历、英语过四级”。

涉及此案的还有时任中山市农业局党委副书记、副局长的何金寿等另外4人。其中，陈锦标、何金寿曾分别交代作为该局面试轮候考官袁旺胜和该局人事科副科长谌繁华，让其两人面试时关照林钰成。此前，梁国影也亲自到中山市农业局人事科原科长、现市委农办副主任、市农业局公务员招录面试轮候考官袁旺胜在面试时多关照她的儿子林钰成。

由于得到了面试考官的关照，林钰成的公务员考试面试获得了高分，在该职位排位第一名。

其实，林钰成的笔试成绩在其报考职位的应试者中排位仅为第6名，按规定不能入围面试。

中山市人力资源考试院考务股股长李毅坚在得知这一成绩的当晚，打电话给梁国影，将林钰成的成绩、排名以及不能入围面试的情况向梁汇报，梁国影获知后，要求李毅坚调高林钰成的笔试成绩，使其能够入围面试。李毅坚虽然曾提出异议，但最后仍同意为林钰成篡改成绩，并建议将成绩改为与排名第3的考生成绩一样，并列第3名。由此，林钰成获得该职位的面试资格。

透过此次庭审，记者还得知，为其子改公考分实际上发生了两次。第二次发生的改分行为是在面试过程中。根据证人证言，一开始他们为林钰成设定的面试成绩是91分，后来担心分数太高会被投诉，最后设定为81.74分。但就算降了10分，林钰成的面试成绩仍然领先另外两位面试者10.63分和16.14分。

经过“笔试、面试、体检和考察、公示”等程序，林钰成进入了录取公示。

一审法院认为，被告人梁国影身为国家机关工作人员，无视国家法律，在招收公务员工作中徇私舞弊，情节严重，其行为已构成招收公务员徇私舞弊罪，应依法惩处。被告人梁国影主动投案并如实供述自己的罪行，是自首，依法可从轻处罚。

因涉及这一案件，时任中山市农业局局长陈锦标、副局长何金寿已被免职，并受到党内处分；其他3人也分别受到了党纪、政纪惩处。